

XV съезд ВЛКСМ открылся

МОСКАВА, 17 мая. (ТАСС). С. П. ПАВЛОВ.

Сегодня в 10 часов утра в Кремлевском Дворце съездов в торжественной обстановке открылся XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 23-миллионный комсомол представляет на съезде около четырех тысяч делегатов. На съезд прибыли многочисленные представители молодежных организаций зарубежных стран. Бурными аплодисментами приветствовали делегаты и гости съезда руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открывает первый секретарь Центрального Комитета комсомола С. П. ПАВЛОВУ.

Л. И. Брежнев зачитывает Приветствие ЦК КПСС XV съезду комсомола.

Съезд переходит к обсуждению первого вопроса повестки дня. Слово для доклада «Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола, вытекающие из решений XXIII съезда КПСС» предоставляется первому секретарю ЦК ВЛКСМ С. П. ПАВЛОВУ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Немецкая советская научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ОСОБЫ

поздняя весна
ПРЕДЪЯВЛЯЕТ
СТРОГИЙ СЧЕТ

СЕМЕНА на поверхности

Во всех отделениях совхоза «Ильинский» приступили к обработке почвы, севу. Но с первых дней чувствуется, что не все продумано, проверено. В хозяйстве имеется 28 культиваторов. Агрономы знают, что лишь этими орудиями можно хорошо подготовить почву, чтобы в следующую смену или назавтра засеять это поле. Но в борозде лишь семь культиваторов, остальные стоят без дела. Зато действуют лущильники — ими можно быстрее прорубать по полю, а какова от этого эффективность, мало кого интересует.

Боронование многолетних трав ведут вдоль посева, края полос, межи заросли сорняками, окультуре полей не ведется и речи. А ведь когда-то здесь все межи, полосы тщательно обрабатывались.

Во всех отделениях ведут сев, но ни на одном агрегате нет маркеров, сеялки не отрегулированы, ширина между рядами нарушена, сошники не на одном уровне. От таких сеялок и качество сева страдает — семена гороха остаются на поверхности.

Агротехника обработки полей и сева грубо нарушается почти на каждом поле совхоза. Но это мало кого беспокоит. Не волнует руководителей совхоза и вопрос организации труда. Люди не видят нарядов на заданную работу, не знают норм выработки, не знакомы с системой оплаты.

Еще не поздно исправить нарушения агроправил. Этим немедленно должны заняться специалисты, дирекция, партком и рабочий комитет совхоза.

М. КОЙДЕНКО.

НА ДОМ РОДНОЙ

КОСТЕНКОВО. Трудная, капризная выдалась нынче весна. Обеспокоены хлеборобы — уходят лучшие сроки, а развернуть во всю ширь фронт полевых работ никак не удается. Едва подсохнет земля, как тут же сыплет снег или идет дождь.

Надо использовать каждый погожий час, — решили механизаторы двух бригад Костенковского участка. Они договорились выехать всем в поле, использовать тракторный парк и прицепные орудия круглогодично.

Правление колхоза имени Димитрова горячо поддержало почин костенковцев. Сейчас во всех бригадах хорошо оборудовали полевые станы, после смены люди могут культурно отдохнуть — сроврати и постельные принадлежности выдал колхоз.

Большая забота о людях чувствуется и в организации общественного питания. Подобраны товары, полевые кухни обеспечены всем необходимым для приготовления пищи, для доставки горячих обедов прямо на полосы. Все колхозники, занятые на севе, будут получать трехразовое питание за счет колхоза.

Торговые работники доставляют на полевые станы товары первой необходимости.

В ответ на заботу правления колхоза труженики заверили — сев зерновых закончим за восемь дней.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (2964) Четверг, 19 мая 1966 года. Год изд. 28-й
Цена 2 коп.

XV съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует делегатов XV съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, всех комсомольцев и комсомолок, всех юношей и девушек Страны Советов и желает успехов в вашей работе.

XV съезд комсомола — боевой смотр сил юности. Советская молодёжь и ее признанный авангард — Ленинский комсомол с честью оправдывают надежды партии и народа. Мы гордимся делами комсомола, который воспитывает миллионы новых борцов по заветам бессмертного Ленина, чье имя по праву начертано на комсомольском знамени. В годы трудовых военных испытаний и в годы напряженного созидательного труда советского народа молодежь, возглавляемая комсомолом, шла за партией по ленинскому пути, всегда была беззаветно верной идеалам коммунизма.

Нас, коммунистов, радует идеяная стойкость, оптимизм и неиссякаемая энергия советских юношей и девушек в строительстве новой жизни. Мы видим в этом прочный залог того, что дело, победоносно начатое вашими отцами и старшими братьями, будет продолжено и завершено новыми поколениями великой революции.

XVII съезд КПСС призвал комсомол с еще большей энергией и настойчивостью помогать партии воспитывать рабочую, сельскую, учающуюся, всю советскую молодежь в духе ленинизма, готовить идеально закаленных, трудолюбивых, всесторонне развитых людей, которым предстоит строить коммунизм, жить при коммунизме и управлять его общественными делами. Вся деятельность комсомола направлена на решение главной задачи — коммунистическое воспитание молодежи.

Воспитывать молодежь по-коммунистически — это значит вырабатывать у юношей и девушек марксистско-ленинское мировоззрение, высокую идеальную убежденность, классовый подход к явлениям жизни, преданность делу Коммунистической партии, воспитывать стойких и самоотверженных борцов за революционное преобразование мира.

Воспитывать молодежь по-коммунистически — это значит развивать в ней чувства советского патриотизма, нерушимой братской дружбы народов Советского Союза, любви к нашей социалистической Родине, постоянную готовность с оружием в руках защищать ее от любых посягательств врагов.

Воспитывать молодежь по-коммунистически — это значит развивать и укреплять у юношей и девушек чувства братской дружбы и солидарности с трудящимися всех стран и классовой непримиримости к угнетателям, к буржуазной идеологии и морали.

Воспитывать молодежь по-коммунистически — это значит формировать у юношей и девушек сознательное, добросовестное отношение к труду, воспитывать гордость за свою профессию, развивать постоянное стремление к повышению мастерства, прививать чувство ответственности за дела своего коллектива, вести воспитание так, чтобы наша молодежь ясно сознавала неразрывную связь личной жизни с жизнью народа, единство интересов личных и общественных.

XVII съезд КПСС определил задачи нового этапа коммунистического строительства. Партия уверена, что задания новой пятилетки будут глубоко поняты молодежью, что она с энтузиазмом взьмется за самые трудные дела.

Комсомольцы заводов, фабрик, строек вместе с коммунистами выступают сегодня за стрельщиками социалистического соревнования, инициаторами движения за коммунистическое отношение к труду. Борьба за технический прогресс, экономное хозяйствование, повышение производительности труда, за высокое качество продукции — в этом проявляются лучшие черты молодого советского рабочего. Комсомол призван заботиться и о том, чтобы каждый шаг в подъеме производства сочетался с культурным, профессиональным, духовным ростом рабочей молодежи.

Партия верит, что молодая гвардия рабочего класса и впредь будет надежной опорой в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма.

Большие задачи стоят перед сельской молодежью. Нет сомнения в том, что комсомольские организации поднимут молодежь села на активную борьбу за увеличение производства зерна, мяса, молока и другой продукции.

Комсомольцы колхозов и совхозов, делайте все для того, чтобы жизнь на селе стала еще более культурной, духовно богатой, содержательной. Всемерно развивайте инициативу в строительстве клубов, стадионов, парков, очагов отдыха в деревне.

Замечательная молодежь служит в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Молодые воины беззаветно выполняют свой священный гражданский долг перед Родиной, стоят на страже ее рубежей. Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность, что армейские комсомольцы, все молодые воины, верные своей присяге, будут неустанно повышать боевую и политическую подготовку, настойчиво овладевать оружием.

ем, чтобы в любую минуту дать сокрушительный отпор агрессору.

Добрую половину Ленинского Союза Молодежи составляют сейчас учащиеся школ. Комсомол может многое сделать для того, чтобы прививать учащимся лучшие качества — неукротимое стремление к знаниям, трудолюбие, верность революционным идеалам, упорство в достижении цели, благородство и честность.

Почетна и ответственна роль комсомола в руководстве пионерской организацией имени В. И. Ленина. Это — одно из главных поручений партии комсомолу. Работа с детьми требует постоянного совершенствования форм и методов. Изживайте однообразие в пионерской работе, увлекайте детей живыми интересами делами, будите и развивайте самостоятельность и самодеятельность ребят.

Большие надежды возлагаются на многомиллионный отряд советского студенчества — завтрашних командиров производства, будущих работников просвещения, здравоохранения, науки и культуры. Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что комсомол повысит свою роль в идеальной жизни вузов, будет вести дело так, чтобы наряду со специальными знаниями студенты настойчиво познавали законы общественного развития, обладали широким политическим кругозором. Глубокое знание своей специальности и марксистско-ленинской теории, коммунистическая убежденность — непременные требования, которые предъявляет советское общество к специалистам любой профессии.

Партию радует творческий рост молодых деятелей советской науки и культуры, их активное участие в жизни нашего общества. Силы этого отряда молодежи могут и должны быть еще полнее обращены на цели созидания, на воспитание у юношей и девушек бодрости духа и оптимизма, веры в торжество наших великих идеалов, на борьбу со всем тем, что тормозит наше движение вперед.

Партия верит, что всюду — в промышленности, сельском хозяйстве, в науке и культуре, на всех участках коммунистического строительства, в рядах славных Вооруженных Сил — комсомольцы, как и всегда, будут проявлять образцы самоотверженности и геройства.

В дни, когда проходит XV съезд ВЛКСМ, вся наша страна, весь советский народ готовятся к выборам высшего органа Советской власти — Верховного Совета СССР. Как и всегда, партия выступает на выборах в едином, неразрывном блоке с профсоюзовыми, комсомольскими и другими организациями трудящихся. Партия глубоко уверена, что в день выборов комсомольцы, наша советская молодежь — молодые избиратели будут голосовать за политику Коммунистической партии, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Дорогие товарищи комсомольцы! На XVII съезде КПСС было сказано много хороших слов о нашей молодежи, о комсомоле. Вместе с тем, критиковались и недостатки в деятельности комсомола. В среде молодежи еще встречаются люди, настроенные иждивенческие, недисциплинированные люди, у которых слабо развито чувство общественного долга. Пусть вас не успокаивает, что такие антиобщественные проявления редки. Но пока они есть, комсомольские организации обязаны вести решительную борьбу против этих проявлений, глубоко чуждых нашему строю.

Работа с молодежью — дело чрезвычайно ответственное живое, не терпящее казенщины, шаблона, застоя. Однако в некоторых комсомольских организациях еще немало формализма, парадности и шумихи, недостаточно уделяется внимания разумному досугу, физической культуре, спорту.

Комсомольские организации должны предъявлять большую требовательность к каждому комсомольцу, еще выше поднимать звание члена Ленинского комсомола. Чем дисциплинированнее и организованнее будут комсомольцы, чем самоотверженнее будет их труд и успешнее учеба, тем выше станет авторитет комсомольцев, повысится авангардная роль ВЛКСМ, его влияние на молодежь.

Дорогие товарищи!

Приближается 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Партия, комсомол, весь советский народ готовятся ознаменовать эти даты трудовыми творческими подвигами во имя торжества коммунизма.

Для комсомола нет задачи более важной, более почетной, чем воспитывать молодое поколение достойным продолжателем дела Октября, дела великого Ленина, борцов за коммунизм.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии!

Да здравствует геройская советская молодежь!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует коммунизм!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО

Сессия Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся

Повседневно, ежечасно жизнь знакомит нас с делами, творческими нашими людьми, строящими новое общество. XXIII съезд открывает широкие горизонты перед советским народом. Люди инициативные, горячие берутся за дела, которые им поручены, которые они для себя выбрали.

Однако у нас имеются еще единичные факты проявления преступности, среди отдельных категорий граждан не изжито нерадивое отношение к труду, хулиганство, пьянство, неуважение к обществу. Все это и обусловило вынесение на рассмотрение сессии районного Совета депутатов трудящихся, состоявшейся 12 мая, вопроса «О состоянии и мерах улучшения охраны общественного порядка в районе».

Определенная работа по усилению борьбы с преступностью и охраны общественного порядка в районе пределана, — говорит докладчик начальник райотдела милиции депутат КАЗАКОВ. — Все же установка в ряде населенных пунктов желает оставлять лучшего. Это особенно относится к совхозам «Кузедеевский», «Сидоровский», «Ильинский», «Притомский», «Безруковский». В населенных пунктах этих хозяйств, сельсоветов мы чаще встречаемся с нарушениями общественного порядка.

Мы нередко встречаемся с фактами хищений общественного и государственного имущества. Конечно, определенное значение имеют плохое состояние торговых и складских помещений, плохо организованная их охрана, завал складов ненужными товарами. Все же главной причиной остается плохой подбор и воспитание кадров. В торговую сеть нередко проникают люди, скомпрометировавшие себя. Очень жаль, что следующие за этим факты хищений пока что мало чему научили руководителей ряда рабфаков и райпотребсоюзов района.

Уязвимым местом является организация учета. Он во многих случаях запущен, и такая установка создает почву для махинаций жуликов. Это касается, конечно, не только торговой системы.

Особо о пьяницах. Пьянство — большое зло. Оно далеко не везде получило необходимую оценку, не везде из этого нездорового явления делаются необходимые выводы. С пьяницами ведет борьбу в основном милиция и, как правило, по совершенным уже правонарушениям или уголовным преступлениям. Народные дружины, товарищеские суды, сатирические листки и «колючки», как средство воздействия, используются редко. Далеко не везде в хозяйствах организована выдача заработной платы не пьяницам, а их женам. Трудно назвать, где у нас лишали пьяниц путевки в санатории, очереди на квартиры.

Злостных пьяниц и дебоширов в районе не так уж много. Необходимо лишь на эту кучку, что называется, наложить всей общественности района, и можно быть уверенным, что с этим злом мы покончим.

Мы не можем забывать о работе среди несовершеннолетних. Особая роль здесь принадлежит школе, учителю, комсомольской и пионерской организациям, которые должны прививать детям любовь к труду и знаниям, формировать подростков в духе коммунистической сознательности и нравственности. Пока что мы перед подростками в этом смысле в большом долгу.

Необходима повседневная отеческая забота о детях. Можно назвать хотя бы такую форму работы среди детей. На всех центральных усадьбах хозяйств нам необходимо создать детские комнаты на общественных началах, подобрать внештатных инспекторов этих комнат из наиболее активных производственников, пенсионеров, членов родительских комитетов, женсоветов, товарищеских судов, уличных комитетов. Комнаты должны иметь тесный контакт со школой, с сельским Советом, партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями. В этих комнатах должен быть сосредоточен весь учет неблагополучных семей, с которыми следует проводить постоянную профилактическую работу, а сама комната должна стать для подростков местом, где они в свободное время смогли бы найти для себя занятие по душе. В г. Белово, например, создали отряды «Юных дзержинцев». Это себя хорошо оправдывает.

Выступивший с содокладом председатель постоянной комиссии по соблюдению социальной и охраны общественного порядка Т. РАДОСТЕВ подчеркнул роль общественности в решении поставленного в повестке дня вопроса и в этой связи отметил положительный опыт. Участковый уполномоченный милиции Новокузнецкого, например, тесно связан с народной дружиной, выступает перед населением, перед учениками. А вот в Кузедеевском сельхозучилище все готовы переложить только на милицию. Там даже в своем общежитии порядка навести не хотят. Тов. Радостев считает необходимым помочь товарищеским судам занять свое место в общественной жизни на селе.

Обсуждение доклада шло активно. Чувствовалось, что поставленный на сессии вопрос глубоко и непосредственно волнует сельскую общественность. Впрочем, это не трудно понять. Все шире получает в селе развитие соревнования за коммунистический труд и быт, и село наше не хочет мириться с отступлениями от норм коммунистической морали.

В частности, много говорили депутаты о неотложной необходимости каленым железом выжигать пьянство. Приводились не столько факты, не сама, так сказать, номенклатура. Речь шла о тех силах, которые не приведены в движение в борьбе с этим злом.

Конечно, работа клуба, библиотеки, агитационной работы и т. д.

ИХ ВОСПИТАЛ КОМСОМОЛ

Май. Он особенно радостен для учительницы Красулинской школы Валентины Евгеньевны Мамычевой. Весна для нее радостна вдвое и потому, что она наступила, и потому, что Валентину Евгеньевну приняли кандидатом в члены КПСС.

Чуткий и отзывчивый это человек. Она всюду, где нужна ее помощь. Воспитаница Ленинского комсомола. Это она научила ее быть принципиальной и отзывчивой, и недаром ее знает в селе и стар и млад. Мамычева большая общественница: участник художественной самодеятельности, агитатор, вожатая в школе, член комитета ВЛКСМ колхоза «Вперед». Но ее предмету все ребята успевают. Завуч школы В. И. Ленинский верит, что Валентина Евгеньевна оправдает звание коммуниста.

И каждый раз, когда вступают в партию такие, как Валентина Мамычева, Николай Мануйлов из колхоза имени Димитрова, Петр Узорский из совхоза «Безруковский», Петр Гулый, Раис Хлебникова, мы с гордостью говорим: «Да, их воспитал комсомол!».

С. ЯМНИНА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 апреля 1966 года за успехи, достигнутые в развитии картофелеводства, овощеводства и садоводства, увеличении производства и заготовок овощей, картофеля и фруктов, наградил орденами и медалями СССР большую группу колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, ученых, работников сельскохозяйственных, заготовительных, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. В том числе по Новокузнецкому району:

ОРДЕН ЛЕНИНА

Смагина Ивана Ефимовича — директора совхоза им. Куйбышева.

Холопову Ульяну Исаевну — рабочую совхоза «Безруковский».

ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Акиньшина Александра Васильевича — начальника Новокузнецкого районного производственного управления сельского хозяйства.

Баранову Раису Ивановну — рабочую совхоза «Безруковский».

Вихляева Василия Ивановича — садовода совхоза «Осипниковский».

Степука Степана Константиновича — звеньевого совхоза «Осипниковский».

Шалупенко Ивана Яковлевича — звеньевого совхоза «Сидоровский».

ОРДЕН МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

совхоза «Осипниковский».

Массольда Андрея Вильгельмовича — директора совхоза «Осипниковский».

Рыбака Федора Андреевича — бригадира совхоза «Безруковский».

Туз Екатерину Григорьевну — рабочую совхоза «Садопарковый».

Усова Алексея Ивановича — тракториста совхоза «Ильинский».

Федорова Ивана Андреевича — управляющего отделением совхоза «Осипниковский».

Яцку Антона Филипповича — главного агронома совхоза им. Куйбышева.

Александрова Павла Дмитриевича — тракториста совхоза «Безруковский».

Богомолова Илью Гавриловича — тракториста совхоза «Осипниковский».

Бурлакова Владимира Никитовича — главного инженера совхоза «Сидоровский».

Волохова Геннадия Николаевича — главного агронома совхоза «Сидоровский».

Козлова Григория Николаевича — тракториста совхоза им. Куйбышева.

Полоневича Дмитрия Тимофеевича — звеньевого совхоза «Притомский».

Радостева Якова Петровича — председателя Новокузнецкого районного комитета народного контроля.

Сеникова Петра Федоровича — тракториста совхоза «Металлург».

Трифонова Михаила Егоровича — звеньевого совхоза «Осипниковский».

(Окончание следует).

Центральному музею В. И. Ленина — 30 лет



Исполнилось 30 лет со дня открытия Центрального музея В. И. Ленина, созданного по решению Центрального Комитета партии и Советского правительства.

В 23 залах экспонируются около 10 тысяч ценных материалов, раскрывающих идеально-теоретическое наследие Ленина, показывающих жизненный путь великого вождя и учителя трудящихся, его борьбу за создание марксистской партии нового типа.

Экспозиция музея все время пополняется новыми материалами, связанными с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. За 30 лет в музее побывало около 27 миллионов человек. Только в 1965 году в музее побывало свыше 1500 тысяч посетителей. Из них около 25 тысяч иностранных гостей и туристов.

На снимках: вверху —

Центральный музей В. И. Ленина. Внизу — в одном из залов музея.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС



Сегодня — день рождения пионерской организации



Ежегодно как радостный праздник в нашей стране отмечается 19 мая — день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Юные ленинцы с честью продолжают славные традиции своих отцов и матерей, из поколения в поколение передавая боевой пионерский клич «Всегда готов!».

Под руководством Коммунистической партии и Ленинского комсомола миллионы советских детей воспитываются в духе дружбы и коллективизма, учатся преодолевать трудности. Много добрых и хороших дел на счету советских пионеров. В 1962 году за успехи в коммунистическом воспитании пионерская организация была награждена орденом Ленина.

Фотохроника ТАСС.

РАЗГОВОР ПО ДУШАМ

В жизни выпускников средних школ наступает ответственная пора — сдача экзаменов на аттестат зрелости и выбор пути в самостоятельную жизнь. Дорог заманчивых так много! Но по какой из-ти? Этот вопрос очень волнует ребят.

Педагогический совет Ильинской средней школы совместно с администрацией организовал вечер встречи специалистов с выпускниками. В школу пришли представители самых различных профессий, чтобы обстоятельно поведать ребятам о своей работе.

О трудной, но интересной профессии учителя рассказала преподавательница русского языка и литературы Зинаида

Федоровна Дмитриева. Инженер А. П. Малявский особо подчеркнул, что люди с дипломом инженера нужны не только городу, но и селу.

С ребятами побеседовали ветеринарный врач Н. Н. Ненастьев, механик Булатов, врач Н. А. Малявская, главный агроном совхоза А. Г. Винокуров.

В заключение выступила О. П. Живикова — партторг совхоза «Ильинский». Она рассказала о руководящей роли нашей партии в жизни страны, о задачах, которые ставит она перед молодежью.

А. СОЛОДОВ.

ОГУРЦЫ

ОГУРЦЫ нормально развиваются при среднесуточной температуре в 15 градусов. При температуре ниже 12 градусов они не плодоносят, а при 5 — наступает повреждение растений.

В нашем районе огурцы являются второй по важности культурой после капусты. Внимания же им уделяется мало, поэтому урожайность неустойчивая. В прошлом году в «Сидоровском» собрали по 49 ц с га, а в «Притомском» — по 21. Себестоимость огурцов также колеблется. В «Сидоровском» — 7 руб. 59 коп. за центнер, в «Осинниковском» — 27 руб. 67 коп.

Огурцы следует размещать на чистых от сорняков почвах, на южных склонах с внесением навоза в дозе 60—80—100 тонн на га. Замечательные огурцы удаются на хорошо разделанной целине, на пойме таких значительных водоемов, как р. Томь, где действие весенне-летних заморозков ослабляется, а относительная влажность воздуха поддерживается водой реки.

В некоторых же хозяйствах района подбору участков под эту культуру не придавали должного значения. В результате неправильного размещения огурцов, особенно по засоренным полям («Осинниковский»), боязни вносить навоз под эту культуру («совхоз «Сидоровский») и плохой защиты их от вредителей в прошлом году погибло 252 га огурцов.

Районированы у нас сорта огурцов «Вязниковский», «Алтайский ранний» и «Неросимый», перспективным сортом признан гибрид «Содружество».

Семена огурцов сортируются по удельному весу через 5-про-

ВКУСЫ ПРИВИВАЮТСЯ С ДЕТСТВА

Эстетическое воспитание людей должно формироваться с детского возраста. Но как оно проводится?

С этой целью мы провели проверку детсадов по художественному оформлению помещений и эстетическому воспитанию детей. Проверка показала, что многие коллективы проделали большую работу.

Следует отметить хорошее начало Сосновского детского сада, где заведующая Н. П. Рыжова. В каждой группе висят портреты В. И. Ленина, сюжетные картины соответствуют возрасту детей, их периодически меняют. Группы украшают красочные сюжетные и предметные картины. Имеется много цветов. Дети наблюдают за жизнью рыбок в аквариумах. Для обеда столы накрываются зелеными скатертями. Дети приучены пользоваться столовыми приборами. Веранда, беседки затемнены хмелем, имеется обустроенный физкультурный городок, участок озеленен. Как оформление помещения, так и участка проведено с любовью и вкусом.

Хорошее впечатление оставляет Ильинский детсад (заведующая Л. С. Пономарева).

В саду чисто, оборудованы хорошие игровой и кукольный уголки. Большое значение в этом саду придается игре, особенно удачно проходят ролевые игры.

В НАШИХ ДЕТСКИХ САДАХ

Много методической литературы и наглядно-иллюстрированного материала. Содержательно оформлен родительский уголок. На стенах и окнах много цветов, участок озеленен, посажены сирень, бересклет, тополя, разбиты клумбы, зимой был обустроен сказочный городок.

Хочется отметить хорошую работу Еланского, Безруковского и Куйбышевского детсадов.

Но не везде так хорошо обстоит дело. В Костенковском

детском саду (заведующая тов. Рохина, молодой специалист) не проявляют заботы и любви. Няня и воспитательница не знают своих обязанностей, в садике введен неправильный распорядок дня, заведующая мало почему-то находится на работе. И, конечно, никакого воспитания здесь не проводится. Гигиенические требования не соблюдаются. Игрушек мало, а те, что есть, находятся в шкафу, недоступны детям. Цветов нет, участок не оборудован. Проверяющие пришли к выводу, что тов. Рохина мало проявляет заботы о детях, не уделяет им должного внимания, в день проверки ее на работе не оказалось.

По итогам смотра первое место присуждено Сосновскому детскому, второе — Ильинскому, третье — Еланскому. Отмечена также хорошая работа Куйбышевских садов (первое и второе отделения).

В. ВОЛЖАНКИНА,
методист района.

ГОДЫ И ЛЮДИ

Дорогой отцов

На берегу реки Кондома у живописного соснового бора расположилось село Аил. В этом селе в 1924 году в семье партизана гражданской войны Сабакинского Ивана Степановича родилась dochь Валя.

Валентине исполнилось 17 лет, когда на нашу Родину напала фашистская Германия. Член ВЛКСМ, Валя Сабакинская подает заявление о зачислении ее добровольцем в ряды Советской Армии. Она так же, как и ее отец в годы гражданской войны, должна быть там, где решалась судьба Родины.

После окончания в г. Старибельске курсов медсестер в 1943 году Валя была зачислена в действующую армию на Первом Украинском фронте.

Немало раненых бойцов вынесла она с поля боя. За боевые заслуги Валентина

Ивановна Сабакинская была награждена орденом Красного Знамени, посмертно занесена в список части.

По стопам своих отцов, участников гражданской войны, пошли и юные патриотки Валентина Ивановна Матвеичук (ныне счетовод больницы Кузедеево) и Клавдия Михайлова Тенекова (ныне радист Кузедеевского лесхоза). В Великую Отечественную войну они геройски защищали Родину, за что имеют правительственные награды.

М. ШУБИНА.

с. Аил.

Тов. Астахов отмахивается от критики

Труд лесоруба нелегок. К сожалению, об этом забывают руководители Терсинского орса. Мало обращают они внимания на обслуживание заготовителей. Так, в хлебном магазине поселка Усть-Нарык еще не торгуют никакой сдобой. Здесь не выпекаются даже сайки. Лесорубы вынуждены довольствоваться только черным хлебом. Нередки случаи, когда люди целыми днями, с раннего утра до вечера, простоявают в очередях за хлебом.

Рабочие участка не раз обращались к начальнику орса тов. Астахову с просьбой расширить ассортимент хлебобулочных изделий. Но все это остается без ответа.

На днях я, как селькор, по просьбе лесозаготовителей разговаривал с Астаховым по телефону.

— Если нет белого хлеба, — сказал он, — берите черный.

Вот и весь разговор. Но черный хлеб у нас такого качества, что есть его невозможно. Об этом был поставлен в известность и наш народный контроль. Но хлеб по-прежнему выпекают недоброкачественный, с чем дальше мириться нельзя.

И. КИБЕ.

пос. Усть-Нарык.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
19 мая 1966 года
3-я стр.

П. ПОЛТОРЫХИН,
главный агроном
управления
по картофелю и овощам.

БОЛЬШЕ ВАМ СПАСИБО

С большой сердечной теплотой, вниманием и заботой относятся к своим пациентам врачи, медицинские сестры и медсестры Новокузнецкой районной больницы. Их знания и сердечное участие помогли многим избавиться от тяжелого недуга и вернуться к труду.

От души хочется поблагодарить заведующую хирургическим отделением Л. С. Панарину, врачей Р. А. Ковалева, А. Г. Рудакова, Д. Г. Козлова, П. П. Субботина, медицинских сестер Л. Ф. Ковалеву, Г. И. Егорову, Н. Ф. Семенову за все, что они делают для народа, пожелать им счастья, здоровья и успехов в их благородном деле.

А. ПЛОТНИКОВА, А. Ф. МЕНКО, Е. ФОМЕНКО, А. АНАШБАЕВА

Несколько лет в Сосновке работает фельдшером Мария Михайловна Однолько. В любую минуту она приходит на

помощь односельчанам, за что они платят ей глубокой признательностью. Мария Михайлова ведет и общественную работу. Она является членом местного комитета.

Любовь к своему делу, к людям — вот основные черты этой замечательной труженицы.

Ф. КУЛЬЦЕВ.

с. Сосновка.

На ст. Абагур Томский вода залита улицы Калинина и Полевую. Многие дома были затоплены, и жители оказались в бедственном положении. К тому же вода все время прибывала. На помощь людям пришли Иван Максимович Маркин и Ефрем Пахаруков. Они без сна и отдыха вывозили на лодке людей и весь оставшийся скот. Хочется через газету сказать этим смельчакам большое человеческое спасибо.

Е. РУССИХ.

ст. Абагур Томский.

А ПИСЬМА ПРИХОДЯТ НЕ ЧАСТО

С тоской и тревогой провожают жители Еруновка почтовый транспорт, проходящий в Краснознаменку через их село. Их она узнала только из письма матери письма, газеты, журналы, увозятся за 8 км. На все претензии в его адрес Тутов отвечает на противоположный берег Томи. В весеннею пору почтальонам приходится и осеннюю распутницу почтальонам из-за мер по отношению к нему никаких не при-трудно попасть в Краснознаменку. Почта за-держивается иногда на две недели.

Н. СЕЛЕЗНЕВА,
депутат Терсинского сельсовета.

А вот почтальон села Шорохово Анисим плюют письма с тревожными сигналами о работе Тутов не ездит за почтой по нескольку боте отделений связи. С таким расположением дней, а берет ее ежедневно в местном отделении обслуживания населения мириться нельзя. Неужели Краснознаменское отделение связывает другим лицам. Раз в неделю получают ли не может организовать выдачу еруновковских подписчики газеты и журналы, да и то часто ской корреспонденции на пристани? И пора не свои или старые. Например, Т. Чащина призвать к порядку в с. Шорохово зарвавшись сейчас журнал «Сибирские огни» — за февраль за январь, а «Крокодил» — за февраль. Письма, газеты, журналы должны своевременно доставляться адресатам.

**Т. ЧАЩИНА, Р. ПЯТКОВА,
Т. ТОПИНСКАЯ.**

От редакции. В редакцию все чаще поступают письма с тревожными сигналами о работе почтальона Тутова. Он не ездит за почтой по нескольку боте отделений связи. С таким расположением дней, а берет ее ежедневно в местном отделении обслуживания населения мириться нельзя. Неужели Краснознаменское отделение связывает другим лицам. Раз в неделю получают ли не может организовать выдачу еруновковских подписчики газеты и журналы, да и то часто ской корреспонденции на пристани? И пора не свои или старые. Например, Т. Чащина призвать к порядку в с. Шорохово зарвавшись сейчас журнал «Сибирские огни» — за февраль за январь, а «Крокодил» — за февраль. Письма, газеты, журналы должны своевременно доставляться адресатам.

НА ПОЛЯХ
СТРАНЫ

Май — горячая пора для земледельцев. В районах северо-запада, средней полосы и Сибири — разгар сева. На 15 мая, как сообщает ЦСУ СССР, яровыми культурами в стране за-сеяно 81 миллион 133 тысячи гектаров — 58 процентов к плану. Заканчиваются сев ку-

СТРАДА МАЙСКАЯ

на, Молдавия, республики Средней Азии и Закавказья. Больше половины отведенной площади уже занято зерновыми и зернобобовыми (без кукурузы) — 44,5 миллиона гектаров. Посевные агрегаты покидают хлопковые и свекловичные плантации. В стране завершается сев ку-

курузы на зерно. Выполнена план сева подсолнечника.

Колхозы и совхозы расширили нынче поля крупяных культур. Под просо, гречиху, рис отведено свыше пяти миллионов гектаров. Треть этой пашни уже засеяна. Почти на двух миллионах гектаров посажены картофель.

Киты — гости Адриатики

Киты попадают в воды Адриатического моря только случайно — если заблудятся. И это — целое событие.

Первый кит, рассказывают в зоологическом музее Загреба (Югославия), был пойман в Адриатическом море почти 200 лет назад, в 1767 году. Бедняга оказался на мели близ города Задар.

Киты и в дальнейшем продолжали время от времени на-носить «визиты вежливости» в Адриатическое море. За 200 лет было поймано около 30 — длиной 12 метров был пой-китов. Потеряв ориентировку, они вблизи побережья или в 1953 году близ острова Паг.

Ю. РОДИОНОВ,
корреспондент ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОПО6506

гор. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

ЧИТАТЕЛЕЙ

ПОСЛЕ ТРЕТЬЕГО ЗВОНКА

В Доме культуры с. Ильинка идет детский сеанс. Зал набит до отказа. Уже негдя стоять, а дверь сдвообразно поскрипывает и все пропускает новых любителей индийского кино.

Стсит невообразимый шум, хотя подходит к концу первая серия. Всмущенные зрители постарше сбираются к Петуховской, заведующей ДК, с просьбой прекратить безобразие, на что она отвечает:

— Вас пустили, так сидите, не смешивайтесь в мои дела.

Спрашивается, зачем существует правило: «После третьего звонка вход воспрещен»?

А. СЕМЕНОВА,
член поста
народного контроля.

ДОРОГА БЕЖИТ ПАВСТРЕЧУ

В лужах зарево фар горит,

Мне дорога бежит навстречу,

И мотор со мной говорит,

И в кабину просится ветер.

Рейс был долг и так тяжел,

Но доволен я все же,

Что его в бездорожье прошел,

Сил немало приложил.

Вездеход мой, ты не увяз,

Друг любимый, хоть старый.

И мне, кажется, ты сейчас Улыбнешься, прищурив фары.

Дождь идет, с крыши вода ручьем...

Отыхай, ты устал, наверное,

Завтра снова мы в рейс уйдем

И пробемся с тобой непременно.

Николай МАКСИМОВ,
шофер.

В РАЗНЫХ СТРАНАХ

Разбойничают на море

ХАНОИ. (ТАСС). Миссия Ханоя. (ТАСС). Миссия связана Верховного командования Вьетнамской народной армии заявила сегодня Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме решительный протест в связи с не прекращающимися обстрелами

рыбацких лодок и прибрежных деревень Демократической Республики Вьетнам американскими и южновьетнамскими кораблями и самолетами, передает агентство ВИА. В послании протеста говорится, что 7 и 9 мая американские военные корабли и канонерки сайгонских властей вторглись в территориальные воды ДРВ в провинции Нгезин, открыли огонь и потопили две рыболовные лодки. В результате этих варварских действий 9 человек убиты. Два рыбака похищены.

Протест Социалистической партии Японии

ТОКИО. (ТАСС). Социалистическая партия Японии заявила решительный протест против предстоящего захода в японский порт Иокосука американской атомной подводной лодки. Этот протест выражен в заявлении партии, врученном сегодня правительству Японии. Социалистическая партия заявляет, что заход американской атомной подводной лодки в японские порты свидетельствует о том, что правительство Японии сотрудничает с США в агрессивной войне против вьетнамского народа. Социалистическая партия потребовала от правительства недопущения использования японских портов в качестве баз атомных подводных лодок США и выразила решимость развернуть совместно со всеми демократическими организациями страны массовое движение протеста.

СПУТНИК-ШПИОН

14 мая с военно-воздушной базы Ванденберг с помощью системы ракет «Атлас-Аджена» военное ведомство США запустило секретный искусственный спутник Земли.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 19—20 МАЯ

АТАМАНОВО — Вернись, Беата. **БЕЗРУКОВО** — Город мастеров. **КОСТЕНКОВО** — Дети Док-Кихота. **ИЛЬИНКА** — Иду на грозу (1—2 серии). **СОСНОВКА** — Часы остановились в полночь. **КУЗДЕЕВО** — Младший сержант и другие. **Год, как жизнь** (1—2 серии). **КРАСУЛИНО** — Гадюка. Одним летником днем.

21—22 МАЯ

АТАМАНОВО — Прекрасная американка. **БЕЗРУКОВО** — Молчат только статуи. **КОСТЕНКОВО** — Трудный переход. **ИЛЬИНКА** — Гадюка. Любовь в сентябре. **СОСНОВКА** — Рабочий поселок (1—2 серии). **Семёрово** — смелых. **КУЗДЕЕВО** — Прогонено — минет. Покушение. **КРАСУЛИНО** — Иду на грозу (1—2 серии).



Партизанские отряды в Южном Вьетнаме совершают смелые налеты на базы и аэродромы американских синкапантов, разрушают посты марснетских войск.

На снимке: патристы направляются на боевую спорацию.

Фотохроника ТАСС.

Заказ 7001, тираж 4730.